

学校举办 2025 年第三届“育匠杯”职业技能大赛

文字：张越 图片：教务处 来源：教务处 审核：胡颖梅

为深入贯彻习近平总书记关于“培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠”的重要指示精神，充分发挥职业技能竞赛对高技能人才培养的引领示范作用，5月28日下午，学校举办了第三届“育匠杯”职业技能大赛（校级决赛）。学校党委书记王涛，党委副书记、校长陈大勇，党委委员、副校长杜洁，党委委员、组织部部长路畅，党委委员、宣传统战部部长徐健出席大赛现场。



大赛现场秩序井然、气氛热烈，参赛选手以昂扬姿态全身心投入竞技，凭借扎实的专业知识、精湛的实操技艺和稳定的

心理素质，充分展现新时代技术技能人才的卓越风采。本届大赛设置人工智能、设计制造、电气自动化、汽车工程、航空物流、土木工程、轨道交通创新与可持续发展、英语演讲、思想政治教育等九大竞赛领域，全面考核选手理论素养、实践操作及综合问题解决能力。



校领导认真观看各竞赛项目，与现场赛项专家、裁判教练深入交流，详细了解赛事组织安排、选手表现，以及竞赛项目与实际教学、行业需求的融合情况。校领导对大赛的筹备组织工作给予充分肯定，表示赛事为学生搭建了展示与挑战自我的平台，对推动学校教育教学改革、提升人才培养质量具有积极意义。同时，校领导勉励参赛选手赛出风格、赛出水平，以赛

促学、以赛促练，夯实专业技能基础，为未来职业发展筑牢根基。



本届大赛吸引了四川水利水电技师学院、绵阳职业技术学院、四川商务职业学院、四川交通职业技术学院、成都石化工业学校、四川交通运输职业学校等 6 所院校的 30 余名师生参赛交流，通过校际技能交流促进教学经验共享。赛事前期，学校通过广泛动员，组织 8700 余名学生参与院级初赛，经层层选拔为决赛输送优质选手，实现以赛促学、全员提升。未来学校将深化职业教育改革，完善技能人才培养体系，精准对接产业需求，培育更多高素质技术技能人才，为区域经济社会发展提供坚实的人才支撑。



此外，大赛期间还举办了主题讲座。全国技术能手、中华人民共和国第二届职业技能大赛汽车技术赛项金牌获得者刘耀木受邀作“技能改变命运，大赛改变人生”专题分享。他以自身从技能学习者成长为国赛冠军的奋斗历程，生动诠释了“技能成就价值”的深刻内涵，并结合汽车技术赛项备赛经验，分享提升技术精度、稳定竞赛心态的方法，传递“以赛促学”的成长路径。刘耀木对专业的执着追求与匠心精神，为在场师生树立了榜样，激励更多学子投身技能成才之路。

